

# 冒充神医上演连环计 诈骗团伙落网

□记者 赵志国 通讯员 李宗铭

本报讯 诈骗团伙冒充神医谎称“治病救灾”之术，精心设局诈骗老人钱财万余元。记者昨天从市公安局获悉，市公安局高新区派出所近日成功侦破一起诈骗案件，3名犯罪嫌疑人悉数落网。

据办案民警介绍，去年9月17日11时许，高新区派出所治安大队接到辖区老太太李霞(化名)的报警，称她在市区建设路东段被两男一女骗走400余元现金及价值万余元的金手镯、金戒指。

经民警了解，当天上午9时30分许，李霞带着孙子在建设路东段散步时，路遇一男子搭讪，称要在附近找一个北京专家给孩子看病。“求医男”向李霞哭诉了自己艰难的求医经历，请她帮忙寻找专家。交谈间，一女子路过此处，称自己居住在附近，曾找北京

专家看好了病，愿意帮忙带路。而后，该女子邀请李霞、“求医男”一起来到神马氯碱公司附近一小巷，他们走到某栋住宅楼时，一名自称北京专家“孙子”的青年男子从楼栋里出来。“指路女”与专家“孙子”简单沟通后，“求医男”请托对方帮孩子看病。10多分钟后，专家“孙子”从楼上下下来告知李霞和“求医男”会有血光之灾，需用黄金铺路、拿钱财破灾，让老人将钱财、黄金饰品等交出来作“法事”，破灾之后下午4时再来取走。李霞被三人的连环套路所迷惑，被骗走价值1万余元的财物。

此类团伙诈骗，犯罪嫌疑人均随机作案、流动性强。接警后，治安大队民警李延平从视频监控入手，分析比对后发现“指路女”疑似叶县人王某，其在2016年曾因诈骗罪被判处有期徒刑。民警立即展开摸排走访，最

终确定王某系犯罪嫌疑人“指路女”。民警多次抓捕王某未果，遂采取“以车找人”方式对王某车辆轨迹进行分析追踪，最终发现其藏身位置。2019年1月24日晚，高新区派出所副所长罗跃申连夜召集民警赶赴叶县，次日凌晨上门突击抓捕了王某。王某到案后，拒不认作案、拒不供述同伙。

办案民警转变侦办思路，通过走访摸排，确定犯罪嫌疑人“求医男”系叶县人李某。经走访劝投，李某于2019年2月12日到高新区派出所投案自首，并供述了与“指路女”王某和扮演专家“孙子”的王某军等三人作案的事实经过。3月1日，犯罪嫌疑人王某和李某被批捕。5月26日，经多次劝投，王某军迫于压力投案自首。

目前，嫌疑人王某和李某已被提起公诉。嫌疑人王某军被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 为消防员点赞

### 拉沙拖拉机水边侧翻 消防员救出被困司机

□记者 孙书贤

本报讯 “要不是消防队员及时救援，我恐怕就没命了！”昨天上午，躺在病床上的郟县王集乡魏庄村村民魏某感激地说。

据了解，6月10日上午10时4分，郟县公安消防大队119报警指挥中心接到报警：王集乡魏庄村河边发生车祸，一名人员被困。该中心立即调派郟县公安消防大队一中队出动1辆抢险救援车、1辆水罐消防车和12人赶赴现场，同时和郟县120急救中心取得联系。

消防员到达现场后，发现一辆拉沙的拖拉机发生了侧翻，被困人员上半身被挤压，水面没过其面部，仅能露出口鼻呼吸。指挥员立即

下令分组负责营救被困人员和警戒。指挥员首先对被困人员进行心理安抚，消防员用铁钩将车上的沙卸掉，随后利用附近的挖掘机及抢险救援车进行牵引。指挥员发现挖掘机进入后水面有上涨趋势，果断放弃此计划。随后，指挥员询问被困人员，得知其头部及肩膀疼痛，遂立即用手刨开被困人员身下的石块。被困人员很快有了松动的痕迹，另外三名消防员也加入营救，很快将被困人员魏某救出并抬上救护车送往郟县中医院治疗。

据魏某介绍，他当天上午驾驶拖拉机在河里拉了一车沙，不料在返回时拖拉机侧翻，他被困在了车下面。据悉，经过治疗，目前魏某已经没有大碍。

### 吸麦机“咬”住村民脚 消防员紧急破拆救援

□记者 赵志国

本报讯 6月10日上午，舞钢市一村民在自家麦田收麦时，右脚不慎被吸入吸麦机内，舞钢市消防大队消防队员闻讯后立即赶到现场，利用特种消防器材将吸麦机破拆，成功将该村民的脚从吸麦机中抽出。

据舞钢市消防大队相关负责人介绍，当天上午8时58分，他们接到群众报警称：武功乡王五村刘洗庄一村民在收麦子时脚不慎被吸入吸麦机，情况危急。接警后，他们迅速调派两辆消防车、12名消防员赶赴现场。

9时23分，消防队员到达现场后发现，一村民右脚被牢牢卡在吸麦机中，且已出现麻木现象，时间久了很可能会出现肌肉坏死。指挥员当即下令利用破拆工具对吸麦机进行切割破拆。为避免切割温度过高给受伤村民脚部造成二次伤害，消防员边洒水降温边切割，还脱掉上衣为村民挡火星。

经过20多分钟的紧张施救，受伤村民终于摆脱了吸麦机的束缚，消防员与现场村民小心翼翼地将其抬上车并送往医院救治。记者昨天了解到，由于抢救及时，受伤村民脚部伤情并无大碍。



管好宠物犬 文明来游园

6月10日，在市区鹰城广场，携带宠物犬的市民收到纸袋和《文明养犬倡议书》宣传单。当天，市园林处鹰城广场养护队的员工在鹰城广场开展了“管好宠物犬 文明来游园”宣传活动，向携带宠物犬的市民发放了文明养犬宣传单以及一次性手套、纸袋等物品，引导市民养成遛狗拴绳、及时清理狗粪、减少犬吠扰民的文明习惯，共同营造和谐的游园氛围。

本报记者 李英平 摄

## 《大汉贤后》入围第八届黄河戏剧节

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市戏剧家协会获悉，“天中杯”第八届黄河戏剧节(县区级暨民营院团组)将于7月2日在驻马店市开幕，黄河流域各省(区)共有20台大戏入围参加现场演出，平煤神马集团豫剧团创排的《大汉贤后》位列其中。

据市戏剧家协会主席余万忠介绍，黄河戏剧节由省文联、省剧协联合各省辖市共同主办，是我省全力打造的一项文化品牌，已成为一个立足河南、辐射黄河流域、影响全国的重要戏剧赛事。近日，省剧协组织专家评委召开初评会，对遴选后的41台剧目逐一观看，最终确定20台大戏入围

第八届黄河戏剧节现场演出。据了解，《大汉贤后》由平煤神马集团豫剧团二团2018年编排演出，讲述了西汉薄太后辅佐汉文帝以德化民、孝廉治国的故事。该剧以唯美大气、恢宏磅礴的舞台设计和独特的历史视角以及强烈的艺术效果，弘扬了“百善孝为先、执政廉为首”的孝廉文化。

## 鲁山免费避暑线路受青睐

□记者 胡耀华

本报讯 近日，鲁山县尧山镇西大河、大庄河、河西湾、想马河等地因山高气低，深受游人喜爱。

西大河位于尧山镇营盘沟村，山高峰秀水清，山中奇花异草众多，一到周末，游客一拨儿接着一拨儿。想马河村位于尧山镇东南，从311国道尧山镇政府东边一

公里处迎河而上，随处可见秀丽风光。

大庄河位于大庄村，紧临311国道。记者6月10日在该处看到，河水碧绿，在青山和白云映衬下显得优雅怡人。河西湾位于大庄河上游，与尧山镇东竹园村相邻，景色宛如画卷。因尚未开发，河西湾和大庄河只能在河边游玩，不适合上山。

记者了解到，西大河、大庄河、河西湾、想马河路旁都有农家院，吃住方便，且这几处几乎在一条线上，若从鲁山县四棵树乡文殊寺翻越石林路到尧山镇，可先到西大河，再到河西湾、大庄河，然后向西三公里进入想马河；如果从郑尧高速尧山出入口出发，向前两公里即可进入大庄村，然后进入河西湾，再进入西大河。



“小博士”毕业了

昨天上午，在市育才幼儿园，即将毕业的大班孩子们开心地穿上了毕业礼服。近日，市区各幼儿园的大班孩子陆续拍摄毕业照，与老师们依依惜别。

本报记者 彭程 摄